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Проведення  досліду дозволяє встановити, що Зразок №1 не містить антоціанів,
тобто, до складу даного йогурту не входить натуральний полуничний наповнювач. Зра-
зки №2 і №3 змінили своє забарвлення під час дослідження, що може характеризувати 
наявність антоціанів, як показника натуральності фруктового наповнювача. 

Таким чином, факт аутентичності фруктового наповнювача «полуниця» можна 
встановити в йогурті шляхом доведення рівня активної кислотності йогурту  до рН = 8 і 
спостереженням за зміною забарвлення. Запропонований метод може бути використа-
ний як попереднє дослідження для встановлення наявності незадекларованих барвників 
об’єктивними методами.

Науковий керівник – д.т.н., доцент Бочарова О.В.

ТОКСИЧНІ ДОМІШКИ, ЯКІ ПРИСУТНІ 
В АЛКОГОЛЬНИХ НАПОЯХ

Жигалюк М.О., студентка I курсу 
Навчально-наукового інституту харчових технологій

Національний університет харчових технологій, м. Київ

Етанол – токсична речовина з наркотичною дією, яка за ступенем впливу на ор-
ганізм людини належить до четвертого класу небезпечних речовин. Ступінь токсичнос-
ті етилового спирту залежить від дози, концентрації його в напоях, від присутності си-
вушних олій та інших домішок, які додають до напоїв для надання їм певного смаку та 
аромату.

В етиловому спирті та алкогольних напоях містяться: оцтовий, пропіоновий та 
масляний альдегіди. Альдегіди формують букет багатьох вин і коньяків. Вони, напри-
клад, утворюються при виготовлені коньячних спиртів перегонкою вина. Технологія 
виготовлення вина типу «Херес» заснована на додаванні дріжджів виду Херес 96 К, в 
результаті біохімічних процесів у виноматеріалі накопичуються 300 – 350 мг/дм3 альде-
гідів, які надають специфічний аромат і смак цього вина. Необхідно зазначити, що кі-
лькість альдегідів під час витримки спиртових напоїв збільшується.  

У коньяках і винах вміст альдегідів не регламентується. Вміст альдегідів у конь-
яках коливається у межах 30-50 мг/л, а у хересі – до 600 мг/л. У коньяках також прису-
тні альдегіди фуранового ряду, які мають канцерогенні властивості. Зокрема, оксиме-
тилфурфурол – до 20 мг/л. 

В пиві, вині, горілці та інших алкогольних напоях містяться сивушні олії, яким 
притаманний неприємний запах. Майже 80% сивушних олій складаються з пропілово-
го, бутилового, амілового спиртів та їх ізомерів. Ізоаміловий спирт – основний компо-
нент сивушної олії (до 60%), який надає їй різкого неприємного запаху та високої ток-
сичності. Він виявляє наркотичний ефект з сильною місцевою подразнюючою дією,
вражає центральну нервову систему та паралізує життєво важливі центри стовбурової 
частини мозку. 

Якщо до організму потрапляють невеликі кількості сивушних олій, то спостері-
гається тривале сп’яніння, аномальна поведінка, важкий та тривалий післяінтоксика-
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ційний синдром, інтелектуальна деградація, порушення психіки, подвоєння в очах, глу-
хота, маріння.

Вміст сивушної олії в етанолі вищих сортів зарубіжного виробництва коливаєть-
ся в межах 1 – 55 мг/л. У коньяках, на відміну від горілок, її вміст не нормується і дося-
гає – 1500 – 2000 мг/л. Ром, бренді та віскі містять 1000 – 4000 мг/л сивушної олії, вміст 
якої зростає під час старіння цих напоїв. Вміст аліфатичних спиртів у винах коливаєть-
ся у межах 250 – 650 мг/л. У зразках самогону, а також в італійській граппі рівень ви-
щих спиртів досягає 1500 – 7000 мг/л. Для очищення етилового спирту від сивушних 
олій на виробництві проводять ректифікацію спирту.

Метиловий спирт – домішка, яку найважче відокремлювати в процесі ректифі-
кації етанолу. За ароматом, смаком і кольором він мало відрізняється від етанолу. Ме-
танол відноситься до числа нервово-судинних ядів, здатний до накопичення в організ-
мі. Отруєння метанолом практично завжди призводить до летальних наслідків. 

Науковий керівник – канд. хім. наук,доцент Мазур Л.М.

АНАЛІЗ ЕКСПОРТУ ТА ІМПОРТУ 
ТЕКСТИЛЬНИХ МАТЕРІАЛІВ В УКРАЇНІ

Іванов В., студент 4 курсу факультету технології товарознавства 
харчових продуктів та продовольчого бізнесу

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

В сучасних умовах розвитку легкої промисловості, текстильна галузь продовжує 
займати провідне місце не тільки на внутрішньому, але й на зовнішньому ринках. Зви-
чайно, виникає необхідність не тільки модернізації виробництва, але й підвищення ви-
мог до якості і безпечності текстильних матеріалів, що, в свою чергу, несуть не тільки 
позитивні наслідки, але й мають цілий ряд проблем,  одним із яких залишаються техні-
чні бар’єри, зокрема високі вимоги з питань якості й безпечності.   

Враховуючи цей факт, для ефективного забезпечення високого рівня якості тек-
стильних матеріалів, вітчизняні та зарубіжні виробники продовжують розробляти нові 
матеріали, які мають комплекс необхідних споживних властивостей. В результаті, на 
ринку України спостерігається щорічна поява нових тканин зі спеціальною структурою 
та видами обробки, в більшості іноземного походження [1]. 

Цей факт, можливо, пояснюється появою нових торгівельних партнерів з країн 
ЄС та подальшим розвитком зовнішньоекономічних відносин України з основними ім-
портерами. У 2016р. найбільшими імпортерами текстильної промисловості в Україну 
були Китай (27,4%), Польща (10,2%), Туреччина (9,2%), Німеччина (8,2%) та Італія 
(7,1%), але ситуація у 2017р. значно змінилась:  Китай – 25,4%, Італія – 23,6%, Туреч-
чина – 18,2%, Німеччина – 12,3% і Польща – 15,6%, незначну долю в імпорті займають 
Бангладеш та Марокко. Що стосується експорту, за 2017р. основними експортерами 
стали Російська Федерація, Польща, Румунія та Грузія (рис. 1) [2]. 
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